

## TALK OF THE CITY

Από τον Γιώργο Χατζηβασίλη



ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Τάκης Θεοδωρόπουλος

## Το ακαταδίωκτο και το σύνδρομο του Τσίπρα

Λέγεται ότι τον 18ο αιώνα επιδημία χολέρας αποδεκάτισε τον πληθυσμό της Μασσαλίας επειδή η ιατρική κοινότητα πίστευε ότι η ασθένεια δεν είναι μεταδοτική. Το γράφει ο Κωνσταντίνος Παπαρρηγόπουλος στο κεφάλαιο περί λοιμών, που σάρωσαν τους πληθυσμούς της αυτοκρατορίας επί Ιουστινιανού. Δεν ξέρω αν οι Γάλλοι γιατροί δικάστηκαν για το ολέθριο επιστημονικό τους λάθος. Το επεισόδιο το θυμήθηκα με το ακαταδίωκτο που όρισε η κυβέρνηση για τους λοιμωξιολόγους. Στέρπησε από το φιλοθέαμον κοινό την απόλαυση να βλέπει καθισμένους στο εδώλιο του κατηγορουμένου όλους αυτούς που τόσους μήνες τώρα το βασανίζουν με τις αποφάσεις τους. Δεν έχει σημασία αν στο τέλος αθωνόνταν. Αυτό είναι λεπτομέρεια. Σημασία έχει ο διασυρμός τους, η χαιρεκακία που προκαλεί η ταλαιπωρία τους και βέβαια η πολιτική υπεραξία της όλης υπόθεσης. Ο Τσίπρας λέει με τόση ευκολία ότι η Ελλάδα είναι πρώτη στην Ευρώπη σε νεκρούς ανά εκατομμύριο πληθυσμού, κι ας ξέρει ότι τον διαψεύδει η ακρίβεια των αριθμών. Φανταστείτε τι θα γινόταν αν οι επιδημιολόγοι ήσαν υποχρεωμένοι να απολογηθούν για την επιστημονική μέθοδο που χρησιμοποιούσαν για τις αποφάσεις τους, κάτι που δεν είναι μετρήσιμο. Και μπορεί να το κρίνει μόνον κάποιος που έχει την ίδια επιστημονική επάρκεια. Πάντως ούτε ο δικαστής ούτε το «κοινό περί δικαίου αίσθημα». Στην αρχή ο Τσίπρας σιώπησε. Μετάνιωσε για τη σιωπή του και άρχισε να φωνάζει. Περίμενε την καταστροφή για να αναλάβει τον ρόλο του εισαγγελέα. Δεν

**Ο Τσίπρας λέει με τόση ευκολία ότι η Ελλάδα είναι πρώτη στην Ευρώπη σε νεκρούς ανά εκατομμύριο πληθυσμού, κι ας ξέρει ότι τον διαψεύδει η ακρίβεια των αριθμών.**



φτάνουν οι Εντατικές. Θα γίνουμε Μπέργκαμο. Η καταστροφή δεν ήρθε. Ηρθαν όμως τα εμβόλια. Ο Τσίπρας είπε ότι ο Μπρσοτάκης υπόσχεται εμβόλια που δεν υπάρχουν. Εντέλει υπήρχαν και ο Τσίπρας είπε ότι δεν προχωράει ικανοποιητικά ο εμβολιασμός. Μετά ξέχασε τα εμβόλια και το 'ριξε στην οικονομία - είναι το δυνατό του χαρτί. Να ανοίξει η εστίαση τη μία. Να μην ανοίξει η εστίαση την άλλη. Εν τω μεταξύ έστειλε το τσούρμιο του να συνωστίζεται πότε για το φαγητό του Κουφοντίνα, πότε για την αστυνομική βία. Ως και για το Πάσχα στο χωριό έχυσε δάκρυ συμπάραστασης. Αυτό δεν λέγεται πολιτική. Αυτό λέγεται ψυχικό σύνδρομο.

Φανταστείτε τώρα αυτό το σύνδρομο να μεταφερθεί στα δικαστήρια. Και βέβαια δεν θα έσερναν εκεί πολιτικά πρόσωπα. Το δοκίμασαν με τη Novartis και την πάτησαν. Θα έσερναν τους λοιμωξιολόγους που είναι εύκολα θύματα. Έχουν κουράσει το «κοινό περί δικαίου αίσθημα» με τα μέτρα που επιβάλλουν. Ασε που μιλούν στο όνομα του επιστημονικού τους κύρους και στην Ελλάδα το κύρος δεν συγχωρείται με τίποτε από το προαναφερθέν αίσθημα. Θα γλιτώναμε από τον κορωνοϊό, όμως θα χανόμασταν στα δικαστήρια. Οχι, για να μην νομίζουμε πως το πρόβλημα είναι ο Πολάκης που είχε ζητήσει να βάλουν κάνα δυο στη φυλακή για να κερδίσουν τις εκλογές.

ΑΥΓΗ

## Ρε, καλά σάς έκανε η χούντα!

Είναι σαν να θες να μάθεις στον κουντιάδη τους τι έγινε στο Άουσβιτς. Και στον κουντιάδη τους τι έγινε στο ΕΑΤ-ΕΣΑ. Υπήρχε πάντα ισχυρή συνιστώσα της διχαστικής βλακείας στη Δεξιά. Το καινούργιο είναι ότι χάρις στον Μπρσοτάκη η βλακεία και ο διχασμός έγιναν κεντρική πολιτική της Ν.Δ. Αυτό που ξεκίνησε επί Σαμαρά έχει γίνει με τον Μπρσοτάκη κοινοτοπία του κακού. Το ξέπλυμα κουντικών και νοσταλγών της Χούντας. Η ένταξή τους στις δεξιές κυβερνήσεις. Η ανάδειξή τους σε εθνικούς ρήτορες. Και η συνακόλουθη θεωρία, ότι όχι μόνο για τις σφαγές της Κατοχής, για τον Εμφύλιο, για το καθεστώς των διώξεων και του αίματος μετά από αυτόν, αλλά και για τη Χούντα και όσα ανείπωτα διέπραξε, ευθύνεται ο συνήθης ένοχος: Η Αριστερά! Αυτό που υπαινίσσεται και η ανακοίνωση - πλυ-

**Αυτό που ξεκίνησε επί Σαμαρά έχει γίνει με τον Μπρσοτάκη κοινοτοπία του κακού. Το ξέπλυμα κουντικών και νοσταλγών της Χούντας.**

νήριο για την επέτειο του πραξικοπήματος. Και γιατί η Αριστερά; Γιατί είναι λαϊκίστικη, ακραία, δεν συναινεί σε συναινέσεις, προκαλεί τους εθνικώς σκεπτόμενους. Δεν θα κράδαινε τσεκούρι ο κουντιάδης τους αν δεν τον προκαλούσαν οι αριστεροί. Δεν θα γέμιζε εθνικά σάλια το πανελλήνιο ο κουντιάδης τους αν δεν ήταν υποχρεωμένος να αντισταθεί στην Αριστερά. Δεν θα κήρυσσε τη λήθη για τη δολοφονία του Λαμπράκη ο αρχηγός τους, αν δεν υπήρχε ανάγκη να απαντήσει στους ακραίους της Αριστεράς. Και δεν θα φυλάκιζε τη χώρα με τα τανκς, τη βία και τον φόβο η συμμορία του Παπαδόπουλου αν η Αριστερά καθόταν στ' αυγά της και δεν απαιτούσε διάφορα ακραία, όπως λεφτά για την Παιδεία και όχι για το ΝΑΤΟ! Συνεπώς δεν έχουν νόημα τα μαθήματα Ιστορίας σ' αυτή την κακορίζικη Δεξιά της

Δεξιάς. Είναι σαν να θες να μάθεις στον κουντιάδη τους τι έγινε στο Άουσβιτς. Και στον κουντιάδη τους τι έγινε στο ΕΑΤ-ΕΣΑ. Αυτοί στην γκλάβα τους επωάζουν μαύρα αυγά και στριφογυρίζουν μouxλιασμένα όνειρα. Και η ψυχούλα τους υποφέρει που δεν μπορούν να ξεστομίσουν δημόσια -άτιμη φιγούρα της Κεντροδεξιάς!- αυτό που πραγματικά πιστεύουν: Ρε, καλά σας έκανε η Χούντα! Και να φορτώσουν τη Χούντα, ως τέκνο μονογονεϊκής οικογένειας, όχι απλώς στον αριστερό λαϊκισμό, αλλά κατευθείαν στον ΣΥΡΙΖΑ. Ονομαστικά και με ειδική προανακριτική της Ιστορίας. Συμπέρασμα του αδιόρθωτου ακροδεξιού: Αν είχαμε φρόνιμη Αριστερά, δεν θα είχαμε Χούντα. Και καπμός του πονεμένου ακροδεξιού: Είχαμε Χούντα και πάλι δεν έχουμε φρόνιμη Αριστερά...